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Prof. Dr. Alfred Toth 

Interplay von Bi-Zeichen 

1. Seien zwei ternäre Folgen der von Bense (1980) deϐinierten Primzeichen-

relation gegeben: 

P1 = (1, 2, 3) 

P2 = (4, 5, 6) 

  2 ← 1      3 ← 1 

  |  |      |  | 

1 → 2 ∘ 1 → 3  1 → 3 ∘ 1 → 2 

 

  5 ← 4      6 ← 4 

  |  |      |  | 

4 → 5 ∘ 4 → 6  4 → 6 ∘ 4 → 5 

Wir bezeichnen diese Bi-Zeichen von links nach rechts und von oben nach 

unten mit A, B, C, D. 

2. Kaehr (2009, S. 25 ff.) 

2.1. A, B ⊚ C, D 

  2 ← 4      3 ← 4 

  |  |      |  | 

1 → 2 ∘ 4 → 5  1 → 3 ∘ 4 → 6 

2.2. A ⊚ dual(C, D) 

  2 ← 5      3 ← 6 

  |  |      |  | 

1 → 2 ∘ 5 → 4  1 → 3 ∘ 6 → 4 

2.3. dual(A, B) ⊚ C, D 

  1 ← 4      1 ← 4 

  |  |      |  | 

3 → 1 ∘ 4 → 5  2 → 1 ∘ 4 → 6 
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2.4. dual(A, B) ⊚ dual(C, D) 

  1 ← 5      1 ← 6 

  |  |      |  | 

3 → 1 ∘ 5 → 4  2 → 1 ∘ 6 → 4 

3. Conspectus 

In nur einem von vier Fällen, beim Interplay von zwei dualen Bi-Zeichen, 

liegen gleiche Heteromorphismen vor. 

Interplay-Typ       Heteromorphismen 

A, B ⊚ C, D     2 ← 4 ≠  3 ← 4 

2.2. A ⊚ dual(C, D)   2 ← 5 ≠  3 ← 6 

2.3. dual(A, B) ⊚ C, D   1 ← 4 =  1 ← 4 

2.3. dual(A, B) ⊚ dual(C, D)  1 ← 5 ≠  1 ← 6 
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